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Ordet blev levande
Det ligger en sådan känsla av högtidlighet i luften 
att några konfirmander inte kan avhålla sig från att 
fnissa. Med lite rakare ryggar än vanligt stiger de 
fram när de hör sitt namn läsas upp och tar emot 
Bibeln ur de unga ledarnas hand. De stryker över 
det gröna, lena omslaget och plitar omsorgsfullt sina 
namn på första bladet. 

Vi präster berättar att denna bok är speciell. Visst 
kan man möta Gud på många sätt, eftersom Gud har 
skapat och fortsätter att skapa genom sitt ord. Men 
Bibeln är speciell. Som ingen annan har den gett gen-
eration efter generation ord för att tala om tro, tvivel, 
gemenskap, glädje, kamp, sorg, vrede, kärlek och 
hopp. Dess ord har, som inga andra, berört människor, 
gett insikt, förändrat liv i grunden. Det är Guds ord 
som Gud verkar genom för att dra oss till sig, öppna 
våra ögon för vilka vi verkligen är: älskade, värdefulla, 
ansvariga, sårbara, kapabla till både det goda och 
onda men kallade till att göra Guds goda vilja i och för 
den här världen. 

Prästernas undervisning i all ära, men det är nog 
först när en av de unga ledarna visar sin Bibel, kant-
stött och tummad och full av flikar och bokmärken, 
för att snabbt hitta till favoritställena, som konfir-
manderna börjar förstå: detta är en bok för livet,  
ord att leva med och av. 

I det här numret av Kyrkmagasinet delar några av 
församlingens medlemmar med sig av hur ordet kan 
bli levande för dem, genom sina tolkningar av Bibelns 
berättelse om hur Jesus stillar stormen. Du kan 
också läsa om det som händer i församlingen fram 
till och under julen.

Julen är den tid då kyrkan minns hur Ordet blev 
levande på ett särskilt sätt, nämligen i Jesus. Som vi 
sjunger i den urgamla hymnen O kom låt oss tillbedja: 
”Ordet blev kött och tog sin boning bland oss.” Ibland 

talar man om detta som julens mysterium, för det är 
nästan ofattbart att Gud själv föds till världen som 
det mest sårbara och utsatta som finns: ett fattigt 
flyktingbarn. Att Gud blir till i världen på detta sätt 
säger något om hur vi bör närma oss andra människor 
– ja hela skapelsen! Det säger oss också något om 
hur vi kan närma oss Gud, som en Gud som känt in på 
bara huden vad det är att vara människa. 

De första generationerna kristna hade många och 
långa diskussioner om vilken tid på året kyrkan borde 
minnas och fira att Ordet blev människa. I de västliga 
kyrkotraditionerna föll valet på tiden vid vintersol-
ståndet. Det är logiskt på något sätt. När allt är som 
mörkast behöver vi bjudas in att reflektera över att 
Världens ljus kommer till oss, att Gud handlar aktivt 
i kampen mot ondska, lidande och död. Det är för 
övrigt så jag läser berättelsen om Jesus som stillar 
stormen: Jesus ligger inte stilla i båten utan reser sig 
och hutar åt vinden. Gud verkar, i Ordet som blev 
människa, och det är samma levande Ord som möter 
oss i Bibeln. På så sätt kan man verkligen säga:  
Hoppet finns i ordet.

Frida Mannerfelt, präst
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I Bibeln möter vi en skatt av berättelser, lyrik 
och framtidsspaningar som tillsammans är själva 
grunden för kristen tro och tradition. Bibeln visar 
vem Gud är och hur Gud handlar i historien och i 
våra liv. I alla tider har Bibeln också inspirerat till 
litteratur, musik och konst.

Guds ord talar till oss idag
När man öppnar en bibel ser man att den inte är 
en enda lång bok, utan att den består av många 
olika delar. Bibeln kan närmast beskrivas som ett 
bibliotek och dess olika texter kallas ofta för just 
böcker. Samtidigt ser kristna Bibeln som en helhet, 
som handlar både om historien och om den enskilda 
människans liv. Bibeln ger livsmod, kraft och tröst.

Bibeln är en nyckel till ett rikt kulturarv i hela 
världen. Här läser vi om Guds relation till världen 
och om människors liv och drömmar. Här finns 
skildringar av katastrofer och olyckor och om hur 
Gud griper in i historien för att rädda människan. Ur 
ett kristet perspektiv innehåller Bibeln i sin mång-
fald en röd tråd om hur Gud skapar och frälser,  
genom historien och varje dag på nytt. Bibeln ger 
en stor berättelse om mänskligheten, som  
samtidigt handlar om den enskilda människans liv.

Kristna tror att Bibeln visar – uppenbarar – vem Gud 
är och vad Gud gör i historien och i våra liv. Vi säger att 
Bibeln är inspirerad av Gud. Samtidigt är Bibeln skriven 
av människor och för människor. Hur vi ser på Bibelns 
tillkomst, auktoritet och betydelse kallas bibelsyn. 

Det faktum att Bibeln är viktig i kristen tradition 
kan leda till tanken att kristna tror på Bibeln. Så är 
det inte. Kristna tror på Gud. I Bibeln möter vi Guds 
ord, alltså det som Gud vill säga oss. 

Vi behöver tolka Bibeln
Att läsa Bibeln innebär att man behöver tolka 
texten. Ibland kan man höra att det inte är så svårt: 
"Läs som det står!" Men redan den översatta  

svenska bibeltexten är en tolkning. Forskningen hjälper 
till att förstå de sammanhang där texten skrevs, men 
vi kan aldrig vara säkra på att vi uppfattar texten som 
den var tänkt att förstås. Man behöver vara ödmjuk 
inför texternas historiska karaktär.  

Den som läser Bibeln har med sig frågor som den 
vill ha svar på, liksom förväntningar och erfarenheter 
av det liv man levt. Här är det viktigt att urskilja 
vad Bibeln kan säga och vad Bibeln inte kan säga. 
Bibeln ger inte ny kunskap om naturvetenskap eller 
medicinska frågor. Inte heller ger den entydiga 
etiska eller politiska direktiv. Snarare innehåller 
Bibeln vishet och erfarenheter av gudstron som 
går att känna igen genom historien. Därför kan vi 
närma oss Bibelns värld med frågor om Guds vilja, 
om hur vi ska hantera livets svårigheter och om 
relationer till andra. Det går att söka efter inriktning 
och förhållningssätt till skapelsen, andra människor 
och till det egna jaget.    

Tolka medvetet och ansvarsfullt  
Hur vi läser Bibeln är viktigt. Vissa tolkningar kan 
främja livet, andra förtrycka och förstöra. Historien 
innehåller skrämmande exempel på destruktiva 
tolkningar av Bibeln. Det handlar om synen på krig, 
våld, rättvisa, jämlikhet, människovärde och veten-
skap. Det visar att all bibelläsning ställer krav på 
ansvar – att ta ansvar för hur man tolkar och vilka 
tolkningar man för vidare. Med andra ord, göra en 
ansvarsfull bibeltolkning. 

Källa: www.svenskakyrkan.se/bibeln

I Kvistofta församling delar vi ut barnbiblar  
till alla döpta 3-åringar och till 8-åringar  
som har gått i kyrkans kompisklubbar. Alla  
konfirmander får en Bibel. Vill du ha en Bibel 
så är du välkommen att kontakta oss.

Bibeln - en nyckel och ett ansvar

Foto: Magnus Aronson /Ikon
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I Guatemala slutar hälften av landets flickor 
skolan före högstadiet och barnäktenskap är 
vanligt. Varje år rapporteras över 50 000 fall av 
våld mot flickor och kvinnor, och mörkertalet 
är stort. Men Act Svenska kyrkan stöttar män-
niskor som Alex Morales, som dedikerat sitt liv åt 
att bryta skadliga traditioner inom sitt samhälle. 
Genom kurser om könsroller får ungdomar nya 
möjligheter i livet.

– Skriv ner vad ni har hört om kön och genus, säger 
kursledaren Alex Morales och delar ut post-it-lappar 
till ungdomarna som sitter i en stor halvcirkel med 
sina pennor redo. De har just startat dagens grupp-
övningar på kursen om könsroller, som Act Svenska 
kyrkan stödjer här i Guatemala.  
	 Ungdomarna rodnar när Alex pratar om biologiska 
skillnader mellan en kvinna och en man. Sedan 
skrattar de högt när han kommer in på skillnaderna i 
sociala förväntningar.  
	 – Vad förväntas en flicka göra innan hon går till 
skolan? frågar Alex och ungdomarna svarar att hon 
ska gå upp tidigt och laga frukost och städa i ordning. 
Men svaret på vad en pojke ska göra är kort. Han 
behöver bara klä på sig och gå. 

Pojkar får inte vara i köket
Alex pratar med ungdomarna om hur hårt flickor 
och kvinnor tvingas att jobba hemma och att det är 
en gammal tradition att pojkar och män inte hjälper 
till. Många kvinnor vägrar att släppa in dem i köket. 
Det finns ett känt talesätt om att ifall en pojke vidrör 
sleven eller sopborsten så kommer hans framtida 
hustru att köra med honom. Det här är en uppfattning 
som alla i rummet känner igen. En flicka däremot 
förväntas oftast hjälpa till i köket redan från tidig 
ålder. I tonåren är det många flickor som slutar att gå i 
skolan och i stället bara gör hushållssysslor. De ska ju 
ända snart gifta sig. 
	 – Traditioner som uppmanar unga flickor, från 13-14 
år, att ingå äktenskap måste förändras. Det finns också 
traditioner som innebär att ett större ansvar läggs på 
flickor och kvinnor när det gäller uppgifter som att ta 
hand om hemmet och familjen, konstaterar Alex.  
	 Han berättar också att organisationen Ixmukané 
som Act Svenska kyrkan stödjer har varit pådrivande 

Ingen flicka ska giftas bort
Text: Susanna Olivin 
Foto: Eva Pérez Järnil/Ikon

för den nya lag som nu finns och förbjuder giftermål 
innan 18 års ålder. Nästa steg är att se till att män-
niskor känner till lagen, vilket är ett av de tydligaste 
målen med verksamheten som han driver.

Negativa könsroller leder till våld
Guatemala är ett av de våldsammaste länderna i 
Centralamerika och anmälningarna av våldtäkter och 
annat genusrelaterat våld fortsätter att öka. Act Sven-
ska kyrkans partner i Guatemala uppger att brott mot 
kvinnor, liksom brott mot barn, är de mest anmälda 
brotten med mer än 50 000 fall per år trots under-
rapportering. I analysen av en tolvårsperiod ökar det 
sexuella våldet, särskilt när det gäller fall där barn och 
ungdomar är inblandade. Många flickor gifts bort som 
barn och behandlas illa inom sitt äktenskap.  
	 Ungdomarna på kursen får göra olika övningar 
där de utmanar traditionella könsroller som leder 
till diskriminering och våld mot flickor och kvinnor. 
De pratar både om vilka uppgifter som flickor och 
pojkar förväntas göra samt om vilka egenskaper som 
de förväntas ha beroende på sitt kön. Exempelvis att 
pojkar ska vara tuffa och hårda. 
	 ”Macho” utropar en av pojkarna i gruppen och alla 
skrattar igenkännande. 
	  Alex visar en bild med olika personlighetsdrag som 
associeras med flickor och pojkar. På flickornas lista 

Alex Morales arbetar för Act Svenska  
kyrkans partnerorganisation i Guatemala.
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finns ord som söt, lugn, omhändertagande och följsam 
medan pojkarnas lista består av begreppen aggressiv, 
ambitiös, självständig och tävlingsinriktad. Ungdo-
marna får sedan diskutera hur dessa förväntningar 
påverkar dem.

Kursen förändrar framtiden
Trettonåriga Christian och artonåriga Natalia är två 
av de ungdomar som deltar på kursen. De har båda 
erfarenheter av hur negativa könsroller påverkar dem 
i livet. Som enda sonen i sin familj känner Christian 
tydligt att det finns andra förväntningar på honom än 
systrarna. Han förväntas bidra med att tjäna pengar 
till familjen, för att han och hans tre systrar ska kunna 
äta mat och gå i skolan. Natalias pappa var tidigare 
våldsam mot henne och hennes mamma. Men nu har 
hela familjen fått stöd av Alex och organisationen 
Ixmucané. De har fått lära sig om könsroller och  
kvinnors rättigheter.  
	 – Ixmukané hjälpte mamma och hon sade till pappa 
att han skulle komma med och lära sig nya saker för 
att kunna få ett nytt liv. Och så förändrades vårt liv, 
berättar Natalia.  
Christian håller också med om att kursen ger honom 
kunskap som kommer förändra framtiden. 
	 – Aktiviteterna som jag gillar här är uppgifterna och 
övningarna där vi lär oss att säga ifrån till våld mot 
kvinnor säger han och konstaterar: 
	 – Jag gillar att komma hit. Här får jag saker att tänka på!

Vid varje kursomgång får 30 ungdomar delta i olika grupper för att tillsammans utforska normer, könsroller och  
samhällsstrukturer som står i vägen för ett jämställt samhälle utan våld, tvångsäktenskap och andra övergrepp mot  
flickor och kvinnor.

Fler än 30 000 flickor gifts bort 
varje dag. Bakom varje siffra finns 
en människa.
Vi lever alla under samma himmel 
och tillsammans kan vi göra skillnad.

BRYT EN TRADITION

SWISHA DIN
GÅVA GENOM 
ATT  SCANNA 

QR-KODEN

JULINSAMLINGEN
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Jag skulle använda texten "Stormen tystas" som 
en berättelse för att diskutera värdefull livskun-
skap tillsammans med mina elever. Jag tänker 

framförallt att diskutera betydelsen av att hantera 
rädsla. Vi kan lära oss att ibland kan vi känna oss 
rädda eller osäkra, precis som lärljungarna gjorde i 
båten under stormen. Jesus visar oss vikten av att 
hantera vår rädsla och söka lugn även i svåra stunder. 
Texten påminner oss om att ha tro och tillit, inte bara 
i en religiös kontext, utan i allmänhet. Det är viktigt 
att ha hopp och tro på möjligheten till förbättring 
och att övervinna svårigheter.

För mig betyder denna berättelse att det finns hopp 
och styrka inom mig för att övervinna de stormar jag 

När jag läste i Bibeln om när Jesus stillade stor-
men kom jag att tänka på ett tillfälle när jag 
som ung styrman var på M/S ”Martin Thore”. 

Som nybliven styrman hade vi gjort en resa från 
Europa till USA och Australien, och nu hade vi lastat 
fosfat på den lilla ön Nauru, som ligger nära ekvatorn 
och är världens minsta republik. Nauru är en ö av 
Vens storlek och är fylld av fosfat (guano), som far-
tyg från hela världen lastar. Halva ön ser ut som ett 
månlandskap där fosfaten har tagits. Vi hade nästan 
en månadslång resa framför oss med destination 
Aberdeen i Skottland. Vi hade fint väder i Stilla havet 
och i Panamakanalen.

In i Atlanten blev vädret sämre och vi fick känning av 
lång dyning. Jag hade vakten 12-4 och 24-04 och 
kallades ut strax före midnatt. Fartyget var tungt lastat 

Stormen tystas
Vi har låtit fyra personer i församlingen tolka texten "Jesus stillar stormen" utifrån sina tankar. 

Texten ur bibeln (Markus 4:35-41): På kvällen samma dag sade Jesus till sina lärjungar: "Låt oss fara över till 
andra sidan." De lämnade folket och tog honom med sig i båten som han satt i, och andra båtar följde med.  
Då kom en häftig stormby och vågorna slog in i båten, så att den var nära att fyllas. Själv låg han och sov i  
aktern med huvudet på dynan. De väckte honom och sade: "Mästare, bryr du dig inte om att vi går under?" 
Han vaknade och hutade åt vinden och sade till sjön: "Tig! Håll tyst!" Vinden lade sig och det blev alldeles lugnt. 
Och han sade till dem: "Varför är ni rädda? Har ni ännu ingen tro?" Då greps de av stor fruktan och sade till 
varandra: "Vem är han? Till och med vinden och sjön lyder honom."

och rörde sig tungt och djupt. När jag var nyss upp-
kommen på bryggan dök fartyget djupt och en jätte-
våg sköljde över oss och tog en av livbåtarna med sig. 
Vatten på bryggan sökte sig ner i hytterna under.

Blev jag rädd? Nej, men man har ju respekt för 
havets makter! Med fullt förtroende för vad jag läst 
och erfarit vidtog jag åtgärder som att sakta ner  
och ”stäva sjön”. Framemot morgonen, cirka fyra 
timmar senare, lugnade sig vädret, vinden minskade 
och vi kunde åter gå tillbaka till full fart och endast 
en lång dyning påminde om den ”korta” stormen som 
trots allt orsakade en del småskador. Visst kan man 
komma att tänka på detta när man läser berättelsen 
om när Jesus stillade stormen.

Hans Assarsson, före detta sjökapten

möter i livet. Idag kan vi använda denna berättelse 
för att tala om hur vi kan hjälpa varandra och skapa 
trygghet i samhället, särskilt i dessa tider av krig, 
kris och oro. Vi kan också diskutera vikten av att 
samarbeta och stödja varandra när svåra situationer 
uppstår. Vi kan lära oss att hantera våra rädslor och 
svårigheter med tillit och beslutsamhet.

Sammanfattningsvis, texten kan vara en väg att 
utforska viktig livskunskap om att övervinna rädsla, 
bygga tillit och stödja varandra både på individuell 
nivå och i vårt samhälle.

Charlott Svensson, grundskollärare
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Tillsammans tittar vi i olika barnbiblar kring 
berättelsen om när Jesus stillar stormen. Vi  
tittar på bilderna och vi läser ur ”Bibel för barn”.

Vad hände i berättelsen? 
– Jesus sov och lärjungarna väckte honom och sa 
att det kom vatten in i båten. Så Jesus sa till vågorna 
och vinden att de skulle vara tysta. Och det blev så.

Varför tror du att vågorna och vinden blev stilla? 
– För att Gud bestämmer över vågorna och vinden 
och när Jesus sa till var det som att han sa till Gud.

För mig handlar texten om att man ska känna 
tillit till Gud och lita på honom. Det obrydda 
förhåll-ningssättet Jesus har gentemot stor-

men, jämfört med lärjungarna, visar någon form av 
idealisk bild över hur enkelt vi skulle kunna leva om vi 
enbart förlitar oss på Gud, vilket för de flesta av oss 
hade inneburit att en stor tyngd lyfts från axlarna. 
Med allt som händer i omvärlden just nu tror jag att 
vi behöver denna lättnad mer än någonsin.

Texten ger oss en tydlig bild av en Gud som man 
alltid kan vända sig till med sina problem och förlita 
sig på. En Gud som alltid finns där för att styra en på 
rätt väg om man hamnar fel och hjälper en att stilla 
sina stormar, vare sig det rör sig om stora motgångar 
eller små bagateller. På så sätt fungerar texten som 
en påminnelse för oss att Gud kan tackla alla  
problem, stora som små, det enda som krävs är att 
vi litar på honom och lägger våra liv i hans händer.

I dagens samhälle som ständigt är fyllt av stress och 
andra prestationskrav tror jag att många skulle må 
bra av att ha en Gud att kunna förlita sig på. Tänk dig 
själv vilken lättnad man känner när man tar steget 
från att oroa sig till att tänka “Gud kommer lösa det”. 
Texten visar oss hur Gud kunde hjälpa lärjungarna 
med deras oro och därmed kan han även stötta oss 
idag med våra problem. Jag tror att om Gud kan stilla 
stormar kan han även lösa våra vardagsbekymmer 
som en dans på rosor.

Tänk vilket privilegium vi har som får möjligheten att 
kunna leva mer eller mindre bekymmerslöst efter-
som vi har en ständigt närvarande Gud att förlita oss 
på. En Gud som leder dig på rätt väg om du hamnar 
fel, bär dig när allt känns tungt, en Gud som genom 
hela ditt liv kan stilla dina stormar vare sig det är 
stora orkaner eller lätta motvindar.

Anton Nilsson Jansen, ungledare

Varför var lärjungarna rädda? 
– De trodde att de skulle drunkna, för de kanske inte 
kunde simma. Det var precis som Titanic.

Varför tror du att lärjungarna blev så förvånade och 
lite förskräckta? 
– De undrade vem Jesus och Gud var. De hade inte lärt 
känna honom riktigt än. Så de tänkte vem är det här?

Varför blev det storm på sjön? 
- Hmm…. Kanske för att Jesus sov. Jesus sov för att 
han var trött och han var inte rädd för vågorna.

Flicka 8 år

Vill du veta mer om bibeltolkning? 
Här kommer några boktips: "Förstår du vad du läser- bibeln för nyfikna", Sören Dalevi. 
"The Message" en bibeltolkning skriven på ett vardagligt språk, Eugene Peterson.
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Föräldraboost

FÖRÄLDRABOOST!
”Det är inte lätt att vara förälder; ibland kan det nästan 
kännas övermäktigt. Barn kan vara utåtagerande och 
svåra att förstå. Det kan vara svårt att veta vad som 
tillhör en normal utveckling och när man som förälder har 
nytta av att söka hjälp.”

Jag heter Björn Skoglund, psykolog sedan femton år. Jag 
har lång erfarenhet av att möta oroliga föräldrar och att 
leda samtal i grupp. När vi ses under våren kan du och 
andra föräldrar prata med mig om det mesta som är svårt 
kring föräldrarollen.

Följande dagar inbjuder Kvistofta församling dig att delta i 
Föräldraboost:

Tisdagen 13/2 klockan 17.00- 19.00 i Rydebäcks församlingshem,  
anmälan senast 6/2
Onsdagen 13/3 klockan 17.00-19.00 i Glumslövs församlingshem,  
anmälan senast 6/3
Torsdagen 11/4 klockan 17.00- 19.00 i matsalen på Bårslövs skola,  
anmälan senast 8/4

Du kan komma på en eller flera kvällar och det kostar inte något.  
Du bjuds på kaffe/te och smörgås. 

Du som är förälder/vårdnadshavare eller annan viktig person för  
barnet kan ställa dina frågor genom att maila dina frågor till 
mailadressen nedan. Vid uppläsning av frågor tas inte namn med.  
Du kan även ställa frågor under kvällen.

Anmälan och frågor: Diakon Cecilia Nelson Plith  
cecilia.nelson-plith@svenskakyrkan.se eller 070-35 00 393. 

Varmt välkommen!

K L I M A S M A R TT
Visste du att Kvistofta församling är miljödiplomerad på högsta nivå? 

Kyrkans miljödiplomering är ett ledningssystem för församlingens långsiktiga arbete med sin miljöpåverkan. 
Den möjliggör ett strukturerat arbete för att bidra till hållbar utveckling och minskad miljöbelastning.  

Diplomeringen skapar förutsättningar för ett långsiktigt arbete med miljö- och andra hållbarhetsfrågor. Kyr-
kans miljödiplomering kräver mål för både det pastorala arbetet och för andra verksamhetsområden. Arbetet 
bygger på delaktighet och gemensamt lärande. Kyrkans miljödiplomering liknar de miljöcertifieringssystem 
som används i näringslivet, men utifrån teologisk grund och motivation. Systemet innebär även en enklare 
dokumentation och större betoning på delaktighet. 

Det unika i kyrkans miljödiplomering är den teologiska grunden där ekologiska, sociala, ekonomiska och andliga 
perspektiv inryms. Det har en pedagogisk struktur med grund i reflektion och samtal, som leder till en lärande 
organisation som kan utvecklas långsiktigt i sitt arbete för en hållbar utveckling! 

Källa: Svenska kyrkan

HUR PÅVERKAS 
BARNET AV PLATSEN 
I SYSKONSKARAN?

HAR DU NÅGRA VERKTYG 
ATT GE FÖR ATT KUNNA 
LÖSA SYSKONKONFLIKTER?

HUR FÖRBEREDER 
MAN BARNEN 
INFÖR EN  
SEPARATION?
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En jul för alla
Vi har valt att göra en swish-kampanj  
för att samla in pengar till jul. Vi hoppas  
kunna bidra till mat på julbordet eller paket  
under granen till dem som lever i ekonomisk  
utsatthet. Matpriserna har ökat och vi har  
också märkt en ökning av hushåll som tar kontakt 
med oss diakoner gällande ekonomiskt stöd.  

Svenska kyrkan Kvistofta församling tar tacksamt emot  
insamlade medel och förmedlar dem vidare till människor som  
lever i ekonomisk utsatthet. 

Vill du vara med och bidra till att sätta mat på julbordet eller paket  
under granen? Swisha i så fall ett bidrag! Alla bidrag, stora som små,  
går oavkortat till hushåll där grundläggande behov finns men där pengarna  
inte räcker till. De som beviljas har sökt stiftelsemedel och lämnat ansökan med  
bilagor som visar att det rör sig om ett hushåll i en svår ekonomisk situation.  
Utbetalning av medel görs under december månad och insamlingsperiden varar 
mellan den 7 november till den 10 december. 

Swisha till 123 621 87 62 eller använd QR-koden. Du kan också betala via bankgiro 
622-0735. Märk betalningen med "En jul för alla".

Tack för att du vill vara med och bidra!

En jul för alla

Den vackra julen 
Det är mycket som är vackert med julen. En särskilt 
vacker sak förändrar våra liv i grunden – Guds närvaro.  

”När Jesusbarnet låg en gång på krubbans halm, vid 
änglars sång …”. Så sjunger vi med Martin Luthers 
melodi i psalmbokens 117:e psalm. Något vi inte 
sjunger lika ofta är ”Det helga bröd på altarbordet 
vilar som Jesus själv en gång i Betlehem …” (Sven-
ska Psalmboken 392).  

Den första psalmen är för mig lite nostalgisk. Jag 
tror att vi sjöng den i den barnverksamhet jag 
deltog i som liten, och även vid olika gudstjänster 
genom åren. Minnena av alla barndomsjular är ofta 
vackra och blir lite trendsättande när julen ska 
planeras. Julen blir nostalgins och barnens högtid. 
Nästan som sagornas högtid. Det är vackert. 

Den andra och lite ovanligare psalmen handlar 
egentligen mer om vad julen faktiskt är – en  
påminnelse om att Gud kommer oss till mötes. Det 
är egentligen ännu vackrare och det firar vi varje 

vecka när vi möts vid nattvardsbordet. Att detta hör 
samman med julen tänker vi kanske inte alltid på. 

Jag älskar julen och allt som är vackert med den. 
Musik, ljus, dofter och minnen. Samtidigt tänker jag 
ibland att jag går vilse i skönheten. Det vackra blir 
gulligt och det gulliga blir något att titta lite på och 
sedan glömma. Det kan bli att jag ibland glömmer 
det som är större. Guds närvaro mitt ibland oss är 
vacker, men på ett annat sätt än gulligt. Den förän-
drar mitt liv i grunden. 

Gläds gärna åt det vackra och gulliga men missa 
inte det vackra – och livsförändrande! Tänk att  
universums skapare kommer till oss i ett barn,  
i bröd och vin varje vecka! Det är något att  
verkligen förundras över! 

Med önskan om en välsignad jul 
Johan Tyrberg, biskop i Lunds stift
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Konsert i Glumslövs kyrka 
Söndagen den 7 januari klockan 18.00. Vokalensemble och musiker under  
ledning av Gustav Natt och Dag.
Ur programmet:  
Hilding Rosenberg/Hjalmar Gullberg Romanos Julhymn  
Rainer Maria Rilke Das Marien-Leben  
Arvo Pärt Sarah Was Ninety Years Old

En av alla tiders största hymndiktare är Romanos Meloden, född i Homs, Syrien på 400-talet e. Kr. Romanos 
ansågs lika usel till att läsa som att sjunga. Enligt legenden uppenbarade sig gudaföderskan i en dröm och bad 
Romanos svälja en bokrulle. När han vaknat sjöng han sin julhymn så vackert att åhörarna häpnade. Romanos 
julhymn berättar julevangeliet i form av en kontákion. Denna diktgenre ställer oerhörda krav på sin skald och 
det är därför en nästan lika stor bedrift att som Hjalmar Gullberg klä den i svensk språkdräkt. Tonsättningen av 
Hilding Rosenberg inbegriper sång, deklamation, slagverk, trumpet, flöjt och fagott.

Stycket Sarah Was Ninety Years Old av årets polarpristagare Arvo Pärt är tillkommet under en period då 
tonsättaren orienterar sig mot den meditativa stil som idag är hans signum. Temat för stycket är den barnlösa 
Sara som vid hög ålder föder Isak som en uppfyllelse av Guds löften.

Ovanstående musikstycken presenteras tillsammans med Rainer Maria Rilkes diktsvit Das Marien-Leben från 
1912, om jungfru Marias liv.

3 december - Första söndagen i advent - gudstjänster
09.30 		  Gudstjänst i Fjärestad kyrka. Glädjestämman sjunger.

09.30 		  Gudstjänst i Kvistofta kyrka. Kyrkokören sjunger. 

11.00 		  Gudstjänst i Bårslövs kyrka. Glädjestämman & Vågen sjunger.  
		  Charlotte Svensson, trumpet. Firande av församlingsgårdens födelsedag.

11.00		  Gudstjänst i Glumslövs kyrka. Kyrkokören sjunger. 

14.00 		  Festgudstjänst i Rydebäcks kyrka. Snäckorna sjunger. Ulf Bejstam, saxofon. 

15.30 		  Festgudstjänst i Rydebäcks kyrka. Sångbubblorna sjunger. 	Ulf Bejstam, saxofon. 

9 december - Julkonsert
15.00 & 18.00 	Julkonserter i Kvistofta kyrka med Rydebäck gospel.

10 december - Andra söndagen i advent - luciagudstjänster
09.30 		  Luciagudstjänst i Fjärestads kyrka – Ungdomskören Lighthouse medverkar.

11.00 		  Luciagudstjänst i Glumslövs kyrka. Barnkören Smile medverkar.

13 december - Julkonsert
18.00 		  Julkonsert i Rydebäcks kyrka med Kvistofta Glumslövs kyrkokör.

17 december - Julkonsert
17.00 		  "I väntan på julen" Julkonsert i Bårslövs kyrka med Glädjestämman.  
		  Mona Bolinder, flöjt, Emma Dencker, fiol & Lisa Reuters, cello.

På baksidan av detta magasin och i kalendern på vår hemsida hittar du många fler  
musikinslag under julen i form av solister och körer i gudstjänster och mässor. 

Advent & jul

Musik i adventstid



Tillsammans

JESUS GER MIG HOPP OCH TRYGGHET 
Jag har tagit emot bröd och vin i kyrkan och prästen vänder sig till oss alla 
som sitter i kyrkbänkarna och säger: 
- Ni har nu tagit emot Jesus kropp och blod. Han bevarar er till evigt liv.

Ända sedan jag var liten har jag gillat det momentet i mässan när prästen säger att Jesus bevarar mig till 
evigt liv. Vilket fantastiskt hopp det finns i de orden. Jesus är med mig. Han är med mig ALLA dagar!

Det finns en trygghet i att känna hopp. Jesus sov i båten när stormen drog över Galileiska sjön.  
Lärjungarna var rädda men Jesus sov tryggt i båten. Det var väl inte så konstigt, sa ett barn till mig  
en gång. Jesus sov för han var trygg hos Gud. Han var ju hos sin pappa, upplyste barnet mig.

Jesus sa att Han är med oss alla dagar till tidens slut. Precis som det löfte man får höra när man har tagit 
emot bröd och vin i kyrkan. Jesus är med oss alla dagar och det löftet finns och det tror jag på. Det ger 
mig hopp och trygghet i vardagen.

Vissa dagar är svårare än andra och det finns vissa dagar jag inte ens vill gå upp ur sängen. Andra dagar 
känner man sig ifrågasatt och allt känns motigt och svårt. Sådana dagar kan jag lita på min tro och på 
de ord jag får höra i kyrkan och från Jesus. Orden ger mig kraft och hopp att till exempel orka gå upp ur 
sängen ändå. Jesus är med alla dagar och det ger mig kraft, hopp och trygghet.

Mässan i kyrkan är slut och som avslutning får jag även höra löftesorden som ger mig hopp:

Herren välsignar er och beskyddar er  
Herren låter sitt ansikte lysa mot er och visar er nåd  
Herren vänder sitt ansikte till er och ger er sin fred och frid  
I Guds Faderns och Sonens och den heliga Andens namn Amen

Hanna Florin, församlingspedagog Barn och familj

Barn och nattvard i 
Kvistofta församling 
Vi vill ge hoppet vidare till barnen.

Sedan 1979 är alla döpta barn 
välkomna att vara med och ta emot 
bröd och vin i kyrkan. I Kvistofta 
församlings barngrupper och körer 
berättar vi för barnen om vad natt-
varden är för något. Efter det får 
barnen gärna ta emot bröd och vin. 
I våra kyrkor i Kvistofta församling 
delas bröd och vin ut av präst och 
en kyrkvärd. Man går fram, tar emot 
brödet i handen och doppar det i 
vinet.



Kalender

För mer detaljerad information om våra verksam- 
heter och aktiviteter - se Månadsbladet och 
kalendern på svenskakyrkan.se/kvistofta
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GUDSTJÄNST/MÄSSA/KONSERT Mässa
Konsert

Datum Bårslövs  
kyrka

Fjärestads 
kyrka

Glumslövs  
kyrka

Kvistofta 
kyrka

Rydebäcks 
kyrka

3/12 11.00 09.30 11.00 09.30 14.00
15.30

6/12 12.00
7/12 08.00
9/12 15.00

18.00
10/12 09.30 11.00

14.00
13/12 18.00
14/12 08.00
17/12 17.00 11.00 17.00
21/12 08.00
24/12 10.00 11.00 11.00 12.00

17.00 16.00 23.30
25/12 06.30 08.00
26/12 17.00
31/12 15.00 16.15

1/1 17.00
6/1 17.00
7/1 18.00 11.00

11/1 08.00
14/1 09.30 11.00 17.00
17/1 12.00

18/1 08.00
21/1 09.30 11.00 17.00
24/1 12.00
25/1 08.00
28/1 09.30 11.00 17.00
31/1 12.00

1/2 08.00
4/2 11.30 11.00 17.00
7/2 12.00
8/2 08.00

11/2 09.30 11.00 17.00
14/2 12.00 18.30
15/2 08.00
18/2 09.30 14.00 11.00 17.00

17.00
21/2 12.00
22/2 08.00
25/2 09.30 11.00 17.00
28/2 12.00
29/2 08.00

MIDDAGSBÖN

LIONSKONSERTER

MEDITATION & BIBELSAMTAL

Middagsbön i Kvistofta kyrka onsdagar 12.00. 
Lunch i församlingsgården 70:- Start den 17/1.

Lions kyrkokonserter, söndagen den 18 febru-
ari 2024 klockan 14.00 & 17.00 – en timme 
med artisten och låtskrivaren Lasse Holm mfl. 
Biljetter kan köpas via Rååblomman, Vallåkra 
Lantmannaaffär, Möllan i Gantofta, Hemköp i 
Rydebäck och Lionsmedlemmar!  
Kontakt: lionsclubvr@gmail.com Välkomna!

Vi börjar den 5 februari i Rydebäcks kyrka.   
Introduktion för nybörjare klockan 17.30.   
Tyst meditation klockan 18.00. Mer info:   
svenskakyrkan.se/kvistofta/meditation

Hej då!
Då jag i slutet av januari går i välförtjänt pen-
sion vill jag rikta mitt tack till er alla för denna 
tid som jag, Christel Nyholm Sjölin, arbetat 
som församlingshemsvärd i Kvistofta försam-
ling. Det har varit roliga och givande år med 
många möten och roliga arbetsuppgifter. Jag 
har alltid tyckt det varit roligt att gå till jobbet 
och har trivts både med mina arbetskam-
rater och alla er församlingsbor. Eftersom jag 
fortfarande bor i församlingen så kommer vi 
säkert att mötas på annat sätt.
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En kväll med internationell prägel. Det blir mat, gemen-
skap, workshops, aktiviteter för stora och små och 
gudstjänst. Årets temaland: Palestina
Från solens uppgång till dess nedgång – samma gudstjänst firas runt 
hela jorden samma dygn den första fredagen i mars. En syskonskara 
som omringar hela vår jord – i förbön för fred och kristen enhet. 
Böner beds på mer än 100 språk med början när gryningen kommer i 
Tonga och slutar 40 timmar senare i Alaska. I Sverige har vi varit med 
sedan 1931 – och vi samlas på nära 150 platser. Bårslöv är en av 
dessa platser i år!

Välkommen till Bårslövs församlingsgård fredagen den 1 mars 
klockan 17.30-19.30. För att kunna beräkna maten får du 
gärna höra av dig senast tisdag den 27 februari till Tina Glimsjö, 
christina.glimsjo@svenskakyrkan.se 0721-82 55 11

Församlingsafton på Världsböndagen

k l i m a t s m a r t

Kvistofta församling bjuder in alla åldrar att fira

Tillsammans i juletid
Måndagen den 26 december klockan 14.30–17.00 i Kvistofta församlingsgård.

Vi äter och umgås innan vi avslutar i kyrkan klockan 17.00 med gudstjänsten "Julens  
psalmer och sånger". Kören Stämbandet medverkar under ledning av Tina Glimsjö.

Anmäl dig senast 12 december till vår expedition på telefon 042-37 33 00 telefontid 
måndag-fredag kl. 10.00-12.00 eller via mail kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se

Anmälan är bindande på grund av begränsat antal platser.

Vid frågor kontakta diakon Martina Annerfeldt Valdt via mail  
martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se eller på 0721-82 55 28.

Alpha är en social mötesplats som utforskar 
grunderna i den kristna tron. Varje tillfälle bjuder på 
en ny fråga om tro och är utformad för att skapa 
samtal. Det är helt enkelt en öppen, informell och 
ärlig plats för att utforska och diskutera livets stora 
frågor tillsammans.

Nu har du chansen att gå en Alphakurs i Kvistofta 
församling! Med början den 16 januari träffas vi vid 
tio tillfällen under januari-maj. 

Plats: Rydebäcks församlingshem 	
Dag: Varannan tisdag
Tid: 18.30-20.30 			 

Alpha – en kurs i kristen tro
Kostnad: Kursen är gratis, man kan  
betala en frivillig summa för fikat. 

Upplägg: Vi börjar med att fika  
tillsammans, därefter tittar vi på  
en film om dagens ämne och sedan  
samtalar vi i grupper.

Den 16 januari är ett prova-på-tillfälle, därefter kan 
du bestämma dig om du vill fortsätta eller inte.

För anmälan till första tillfället (senast 10 januari) och 
om du har frågor, kontakta Johannes Dencker eller 
Cecilia Holmstrand. Se kontaktuppgifter sidan 15.



Vinterkrysset

HÖSTKRYSSET 2023  - TRE VINNARE MED RÄTT SVAR:
Åsa Andersson, Rydebäck
Jan Andersson, Gantofta
Yvonne Åkesson, Vallåkra

Sänd in svar till: Vinterkrysset, Kvistofta församling, Box 14, 257 21 Rydebäck
OBS! Svar före den 1 januari 2024. Priser till de tre först dragna rätta kryssen.

Namn: 

Adress: 

Postadress:
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Läs på svenskakyrkan.se/kvistofta hur vi behandlar dina personuppgifter.

TRAKT

HARPYJA

GRYM OCH 
GRÅKALL

TJUREN

STAD I 
BRETAGNE

SYRE-
KRÄVANDE

TENN
FISK ELLER 

INSEKT
RÄCKA

DE LEDER 
PASTORAT

FÖRTECK-
NINGEN

SKYDD

STOUT

KLARA

STOR SJÖ    
I FINLAND

RIKTNING

ÄDELSTEN
FLYGER 

OMKRING
GRUND-
ÄMNE

STROKE

FLICKA & 
MINSKA

HÖG 
OFFICER 

KROPPS-
DELAR

KÖR I 
STHLM

KÄNNER 
TILL

REVIDERA
DROG PÅ 
MUNNEN

STRÅ

OFFER-
PLATS

TA

HONA FORMADE

PROFET
LUKTAR 

ILLA

PARTISKA

MÖNSTER

TYCKA 
SYND OM
ARBETS-
SKYGG

STRÖM

RÄCKTE

MAGA-
SINERA

YTA

LÖVTRÄD
KÄKAR 

KORPAR

5 GE UPPHOV TILL                
NÅGOT NEGATIVT

STICKS 
ELLER MOT-

VERKAR 
RÖRELSE 4 LEDER          

FÖR-
SVARET

FIRAS 3 
FEBRUARI

MYNNAR 
VID MARIE-

STAD

DE LAGAR 
FORDON

DEN 
OMGES AV 

VATTEN

2

Bild: 
Målning 
av Vasilij 
Polenov

FANA- 
TISKA

DEL AV 
STÖRRE 
HELHET

HELT I SIN 
ORDNING

STRYK

BÖR VARA 
TEKNISK

3

TÄT VEGE-
TATION

BÅT ELLER 
FRITIDS-

NÖJE
KASSA

SPEL           
ELLER             
KARL

NAMN PÅ 
BENIN    

FÖRE 1975

VAR 
JOHANNES 
DÖPAREN

BRUKAR 
CYKLAR HA

DELADES 
1948

KEMISKT 
TECKEN 

FÖR 
SILVER

FÖRO-
LÄMP-

NINGAR

Korsords-
konstruktör: 
Lars-Göran 

Ståhl ©

ED ELLER 
VAPEN

FULLGOTT 
SKÄL EL-

LER SKARV

BRITTISK 
SPORT-

BILSTILL-
VERKARE

ROTEN             
UR NIO

APPARAT

PSYKISK
KVANTI-
TETEN

MYTOM-
SPUNNEN 
BÄGARE

FIRAS 24 
DECEMBER

LIVEGEN

1 AMNESI PLAN RUFFEN KNIPA

RENONS  
PÅ

FUNGERA

YRKANDET

 1.Vem profeterade "Men från dig, 
Betlehem i Efrata, så obetydlig 
bland Judas släkter, skall jag låta 
en härskare över Israel komma..." 
2.Vad betyder namnet Betlehem? 
3.I vilket bibliskt landskap låg det? 
4.Vilken patriarkhustru påstås 
vara begravd där? 5.Vilken annan 
kvinna i bibeln flyttade dit med sin 
svärmor när hon blivit änka? 

FORMAD SOM EN SFÄR

GILLAR INTE AUKTO-
RITÄRA STRUKTURER

SPETSIGT 
VERKTYG

 TYP ELLER 
STRID

bild: Carl 
Spitzweg

LÖVTRÄD STYRA KRYDDA ÅKER
KÄNT             
BERG

FÅR DRA LÖVTRÄD
DET ÄR        
SEGT

FÅR DRA
EXPAN-           
DERA

FRÅGEORD 
OCH 

SEKRET

FICK 
NOBELS 
FREDS-                      

PRIS 1994
A R A F A T E S L Ö V

MILDARE L E N A R E VISA K L O K A
SKALLAR 

OCH TRÄD

TALLHED

SKROVLIG TROSS

NAKEN TRÄD

HON PAS-
SAR BARN

BURGNA

SKREV OM 
TOMTEN

SPORT HYPOTES

RÄCKER
HAVANDE-

SKAP
SVAMPAR

FISK KONER

SKIFTA NUDDAT

SON-    
DERAR U N D E R S Ö K E R VIND-        

STÖT I L BLIVIT 
MINDRE 

STRÄNGT I DELSTAT                            
I  USA V

SJÖNG 
TAUBE OM

BÖRJAN

REKLAM ISRÄNNA

VÄRDINNA 
PÅ TEHUS

SYN-        
VINKEL

MÅLTID
SITTANDE 
POSITION

HUVUD-   
STAD

NÄPEN ERFOR BÖJT

STRÖM
GÖRA REN 

HOVAR

NYHETS-
BYRÅ

ANA-           
KONDA

LAND   I             
ASIEN

LÖVTRÄD

FÄRG RÖD TRÅD

EDER 
NUMERA

FÄRSK

H A R S T E K SKOL-    
ÄMNE H E M K U N S K A P

REG-                   
ISTER R E P E R T O A R BUSKE T R E MUGG T O A

Ordspråksboken 15 KOMMER 
JOHAN 
GLANS                      

OCH                         
ULLA 
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FÖRSAMLINGSEXPEDITION
Telefontid: må-fre 10.00-12.00
Besökstid: 
må-fre  efter överenskommelse
Telefon: 042-37 33 00
Besöksadress: Frösögatan 1 
Postadress: Kvistofta församling
Box 14, 257 21 Rydebäck 
kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se       
www.svenskakyrkan.se/kvistofta

KYRKOFULLMÄKTIGE
Carin Wredström, ordf, 0702-10 50 85 
carin.wredstrom@telia.com

KYRKORÅD
Katarina Fridh, ordf, 0700-09 82 42
katarina.fridh@gmail.com

ADMINISTRATION
Administrativ chef 
Maria Ferm, 0721-82 55 07 
maria.ferm@svenskakyrkan.se

Ekonom
Amy Lindén 0721-82 55 10
amy.linden@svenskakyrkan.se

Administratör
Lucy Salov, 0721-82 54 87
lucy.salov@svenskakyrkan.se

Kommunikatör/redaktör 
Eva Axbarr 0721-82 55 14 
eva.axbarr@svenskakyrkan.se

PRÄSTER
Kyrkoherde Per Hjelmgren
0730-92 13 11
per.hjelmgren@svenskakyrkan.se

Komminister Johannes Dencker
0702-37 33 31
johannes.dencker@svenskakyrkan.se

Komminister Mattias Olofsson
0708-37 33 50
mattias.olofsson2@svenskakyrkan.se

Komminister Anna Ellysdotter
0707-74 95 58
anna.ellysdotter@svenskakyrkan.se

Vik komminister Frida Mannerfelt
0707-32 28 39
frida.mannerfelt@svenskakyrkan.se

KYRKOMUSIKER
Organist Gustav Natt och Dag
0721-82 55 08 
gustav.nattochdag@svenskakyrkan.se

Kantor Ingrid Dubois 
0721-82 55 15
ingrid.dubois@svenskakyrkan.se

Kantor Tina Glimsjö
0721-82 55 11 
christina.glimsjo@svenskakyrkan.se

Körledare, Rydebäck Gospel
Anna-Märta Hedström 0705-41 43 35 
annamartahedstrom@hotmail.com

Körledare/Musikundervisning
Siri Lind 0739-99 46 20 
sirilind1978@gmail.com

BARN, FAMILJ & UNGDOM
Pia Korch, 0721-82 55 18
pia.korch@svenskakyrkan.se

Kerstin Månsson, 0721-82 55 21
kerstin.mansson@svenskakyrkan.se

Jim Backvald, 0721-82 55 20
jim.backvald@svenskakyrkan.se

Cecilia Holmstrand, 0721-82 55 46
cecilia.holmstrand@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - barn
Hanna Florin 0721-82 55 05
hanna.florin@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - ungdom
André Nyberg
andre.nyberg@svenskakyrkan.se 
Tjänstledig till maj

Musikpedagog 
Tina Spångberg, 0721-82 55 13
tina.spangberg@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent
Susanne Brodin 0702-48 64 38
susanne.brodin@svenskakyrkan.se 
 
 

DIAKONI
Diakon Martina Annerfeldt Valdt
0721-82 55 28 
martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se

Diakon Cecilia Nelson Plith
0703-50 03 93
cecilia.nelson-plith@svenskakyrkan.se

Diakoniassistent Cecilia Holmstrand
0721-82 55 46
cecilia.holmstrand@svenskakyrkan.se 

FÖRSAMLINGSHEMSVÄRDAR
Bårslövs församlingsgård
Viveca Kubja, 0704-92 90 77  
viveca.kubja@svenskakyrkan.se

Glumslövs församlingshem 
Christel Nyholm Sjölin, 0721-82 55 30
christel.nyholmsjolin@svenskakyrkan.se

Kvistofta församlingsgård 
Maria Martinsson, 0705-83 43 69 
maria.martinsson@svenskakyrkan.se

Rydebäcks församlingshem
Paul Johansson, 0721-82 55 22 
paul.johansson@svenskakyrkan.se

KYRKOGÅRD OCH FASTIGHET
Kyrkogårds- och fastighetschef  
Anna Kylmä, 0706-71 42 87
anna.kylma@svenskakyrkan.se

KYRKVAKTMÄSTARE
Bårslövs kyrka
Hulda Einarsdottir, 0705-83 40 84 
hulda.einarsdottir@svenskakyrkan.se

Fjärestads kyrka
Anders Olofsson, 0705-83 42 81
anders.olofsson@svenskakyrkan.se

Glumslövs kyrka
Ann-catrin Gullstrand 0721-82 55 23
ann-catrin.gullstrand@svenskakyrkan.se

Kvistofta kyrka
Thomas Friberg, 0705-83 45 17 
thomas.friberg@svenskakyrkan.se

Christel Nedrup, 0721-82 55 24
christel.nedrup@svenskakyrkan.se

Sofia Gunnarsson, 0721-82 55 27
sofia.gunnarsson2@svenskakyrkan.se

Slawomir Proch, 0761-41 31 51
slawomir.proch@svenskakyrkan.seFler kontaktuppgifter finns på 

svenskakyrkan.se/kvistofta/kontakt

Kontakta oss

1915

Kontakta oss



JULETID
Välkommen i

Julafton 
Samling vid krubban
Bårslövs kyrka	 10.00	 Sångstjärnorna & Vågen	
Kvistofta kyrka 	 11.00	 Sångbubblorna
Glumslövs kyrka 	 11.00	 Tina och Benjamin Spångberg
Rydebäcks kyrka	 12.00	 Snäckorna

Julbön	
Kvistofta kyrka	 16.00	 Solist Julius Persson
Glumslövs kyrka	 17.00	 Solist Julius Persson

Midnattsgudstjänst
Rydebäcks kyrka	 23.30	 Solist Julius Persson

Juldagen - julotta
Fjärestads kyrka	 06.30	 Solist Stellan Dahlin
Glumslövs kyrka	 08.00	 Kyrkokören och solist Stellan Dahlin

Annandag jul - Julens psalmer och sånger
Kvistofta kyrka	 17.00	 Stämbandet

Nyårsafton - Kimning med nyårsbön
Bårslövs kyrka	 15.00	 Solist Moa Karlsson
Glumslövs kyrka	 16.15	 Solist Moa Karlsson

Nyårsdagen - nyårsmässa
Rydebäcks kyrka	  17.00	 Jazzbandet Swing & Sweet	

Trettondedag jul 6 januari 
Bårslövs kyrka	 17.00	 Gudstjänst

Söndag 7 januari 
Kvistofta kyrka	 11.00	 Mässa
Glumslövs kyrka	 18.00	 Konsert
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